

УДК 61:93]:92 ВАСИЛЬЕВ

КОНСТАНТИН ГЕОРГИЕВИЧ ВАСИЛЬЕВ

В декабре 1999 г. исполняется 80 лет со дня рождения известного эпидемиолога и историка медицины Константина Георгиевича Васильева. Он родился в Омске, закончил Омский медицинский институт и заочное отделение биологического факультета педагогического института.

Время окончания медицинского института совпало у Константина Георгиевича с началом войны; военную службу он закончил в 1955 г. в Риге эпидемиологом 43-й Гвардейской Латышской рижской стрелковой дивизии. Тогда же он участвует в первых Прибалтийских конференциях историков науки, выполняет обязанности ответственного секретаря Латвийского научного историко-медицинского общества.

Особенностью научной деятельности Константина Георгиевича и созданной им научной школы в области эпидемиологии является постоянное сочетание научно-педагогической и профессиональной работы в качестве эпидемиолога с проведением исследований в области истории медицины.

В 1999 г. в соавторстве с Н. П. Чуевым и К. К. Васильевым вышла в свет монография "Очерки истории высшей медицинской школы Одессы" — научное исследование, в котором впервые в достаточно полном виде показана история создания и формирования высшей медицинской школы в Одессе и ее роль в развитии отечественной мировой науки как пример соединения эпидемиологии и истории медицины.



Из эпидемиологических исследований, выполненных К. Г. Васильевым во время его работы в Риге, международное признание получили труды по изучению и внедрению в практику здравоохранения живой полиомиелитной вакцины.

В 1966 г. в связи с избранием на должность заведующего кафедрой эпидемиологии Одесского медицинского института К. Г. Васильев переезжает на Украину. Центральное место в его исследованиях этого периода занимает разработка организационных принципов борьбы с особо опасными инфекциями в портовых городах и санитарной охраны границ.

К. Г. Васильев ведет большую научно-общественную работу, в течение многих лет он является председателем Украинского республиканского общества историков медицины, членом правления Конфедерации историков медицины.

В 1988 г. за выдающиеся заслуги в изучении истории медицины Латвии Константин Георгиевич был удостоен премии им. П. Страдыня.

К. Г. Васильев автор более 375 научных работ, в том числе 23 монографий. Под его руководством выполнены 23 кандидатских и докторских диссертации по эпидемиологии и истории медицины.

Редакционная коллегия горячо поздравляет Константина Георгиевича с 80-летием, желает ему здоровья и личного благополучия, успехов в его творческой работе.

Правление Конфедерации историков медицины